	1)  Дети собрали за лето 60кг грибов. Груздей  24 кг, рыжиков 18 кг, а остальные лисички. На сколько груздей больше, чем лисичек?
	 2)  Юля купила 9 альбомов, карандашей на 4 больше, а ручек на 11 меньше, чем альбомов. Сколько всего учебных предметов  купила Юля?

	3)  Шесть мальчиков разделили между собой 18 орехов. По сколько орехов у каждого мальчика?
	4)  Высота дома 16 метров, а сарая в 4 раза меньше. На сколько метров сарай ниже дома?

	5)  На одной пасеке 10 ульев, на второй
 в 2 раза больше, чем на первой, на третьей  и четвёртой поровну. А вместе 70 ульев. Сколько ульев на третьей пасеке?
	6)  В магазин привезли 32 пары женской обуви и 42пары мужской. Продали 19 пар    обуви. Сколько пар обуви осталось?

	7)  На складе было 37 мешков гречневой крупы и 43 мешка пшена. В магазин отправили 3 машины по 10 мешков. Сколько мешков осталось на складе?
	8)  Семья собрала летом 16 кг клюквы, и 
14 кг черники. 10 кг ягод съели, а из остальных сварили варенье. Во сколько раз ягод съели меньше, чем осталось?

	9)  Утром туристы прошли 3 км, днём на 
7 км больше, а вечером столько, сколько за утро и день вместе. Сколько туристы прошли за сутки?
	10)  У Миши было 23 наклейки. Мама подарила ему 38 наклеек и несколько папа. Сколько наклеек подарил папа, если у Миши теперь 100 наклеек?

	11)  Найди периметр и площадь прямоугольника со сторонами 2 дм и 
4 см.
	12)  Найди периметр и площадь квадрата со стороной 7 м.

	13)  За завтраком дети съели 3 пачки печенья по 10 штук в каждой и 8 пачек зефира по 6 штук в каждой. Сколько штук печенья и зефира съели дети?
	14)  Бабушка испекла 50 пирожков. Марине она давала 4раза по 2 пирожка и Косте 3 раза по 3 пирожка. Сколько у бабушки осталось пирожков?

	15)  Сколько Ира заплатила за покупку 2 пачек фломастеров по цене 10 руб. за пачку и 3пачек карандашей по20 руб. за пачку?
	16)  Хозяйка засолила несколько банок огурцов по 5 кг в каждой. Зимой съели 30кг и осталось 10 кг. Сколько кг  огурцов засолила хозяйка?

	1)   В Тихом океане 9 морей, а в Атлан-ическом на 3 моря меньше. Сколько морей в обоих океанах?
	2)   Страусы живут группами по 30 штук. Сколько групп составят 90 страусов? 120страусов?   

	3)   В зоопарке горилле дали варенья. После того, как горилла съела 20г, а по-том ещё 18 г, у неё осталось 12г. Сколь-ко граммов варенья дали горилле?
	4)   Суточная норма витамина С содержится в  4г шиповника или 30г чёрной смородины. Насколько граммов больше нужно съесть чёрной смородины, чем шиповника?

	5)   Ров первого деревянного Кремля имел глубину 5м, что на 2м больше, чем его ширина. Какова была ширина рва?
	6)  Из одного улья взяли 40 кг мёда, из  другого в 2 раза больше, чем из 1 и в 10 раз больше, чем из третьего. Сколько мёда в трёх ульях?

	7)  В зоопарке глухарю дали смесь из 30г фарша и 50г творога. Глухарь за день съел 60г этой смеси. На сколько г смеси меньше осталось, чем съел глухарь?
	8 )   Количество вздохов в минуту у человека равно 17, у кролика на 7 чаще, чем у человека, и на 4 чаще, чем у лошади. Сколько раз в минуту дышат они вместе?

	9) Воробьи 3 раза за сезон выводят по 5 птенчиков. Сколько всего птенчиков выводят воробьи?
	10)   Царь Фёдор правил Русью 14 лет, а царь Борис Годунов 7 лет. Во сколько раз царь Фёдор правил дольше, чем Борис Годунов?

	11)   Длина новорожденного крокодиль-чика 30см, что в 3 раза больше длины яйца, из которого он вылупился. Какова длина яйца?
	12)   У пеночки 6 птенцов, у ястреба в 2 раза меньше, а у синицы столько, сколько у пеночки и ястреба вместе. Сколько птенцов у синицы?

	13)    Масса двух листов кактуса составляет 10кг. Сколько листьев будут иметь массу 25кг?
	14)    56 струн натянули на 8 лир. Сколько струн потребуется для 6 лир?

	15)   У 4 плодов женьшеня 8 семечек. У скольки  плодов женьшеня 12 семечек?
	16) У 3 осьминогов 9 сердец. .у скольких осьминогов 18 сердец?

	17)   Вяз выделяет в год 14 кг кислорода, а клён в 7 раз меньше. Сколько кисло-рода в год выделяют вяз и клён вместе?
	18)  Вдоль речки 4 семьи бобров построили 23 плотины. У 3 семей было по 6 плотин. Сколько плотин было у четвёртой семьи?

	19)    Высота можжевельника 10м, а сосны на 30 м больше. Во сколько раз сосна выше можжевельника?
	20)   Масса арбуза 6 кг. Это в 3 раза больше, чем масса дыни. На сколько больше масса арбуза. чем дыни?

	21)  У ежихи родилось 2 ежонка по 12г и 3 по 15г. Сколько граммов  весят все ежата вместе?
	22)   Сколько всего углов у 9 ромбов и 4 прямоугольников?

	1) У фазана из 12 птенцов научились летать 1/3 часть его птенцов, а из 6 птенцов соловья научилась летать ½ часть . У какой из этих птиц больше летающих птенцов и  на сколько?
	2) Чтобы приготовить ягодную карамель, берут 16 частей жжёного сахара, 4 части ягод и 7 частей молока. Сколько граммов каждого продукта нужно взять для 54г карамели?

	3) Трясогузка за 1 час пролетает 48  км. За 10 минут она пролетела 1/6 часть пути. Сколько  км пролетит трясогузка за оставшееся время? 
	4) В зоопарк завезли 56 кг мяса для ягу-ара и рыси. Ягуар съедает в день 4кг мя-са. Сколько кг мяса съедает в день рысь, если всего мяса хватит им на 8 дней?

	5) Длина картины Моне «Поле маков» 90  см, а ширина на 3 дм короче. Найдите периметр и площадь картины.
	6) У паука 8 ног. Сколько ног у прудовой водомерки, если у 3 пауков и стольких же водомерок 36 ног?

	7) Ширина картины Чюрлёниса «Сказка королей»7 дм, что на 5 см короче длины. Найдите площадь и периметр картины.
	8) Человеку для переработки 2 г белка требуется 84 г воды. Сколько граммов воды потребуется для переработки 10 г белка?

	9) Сторона квадрата 8 см. Сумма сторон прямоугольника, у которого длина стороны 12 см, равна сумме всех сторон квадрата. Найдите площади этих фигур.
	10) Масса 4 полос железа 160кг. Каждая полоса в 3 раза тяжелее предыдущей. Найдите массу каждой полосы.

	11) В Швеции 2 водителя купили  15 лит-ров бензина по одинаковой цене. Один заплатил 80 крон, а другой 40 крон. По сколько  литров купил каждый водитель?
	12) Из 90 кг хлопка получается ваты на 45 кг меньше. Из скольки кг хлопка получится 30 кг ваты? Сколько ваты получится из 50 кг хлопка?

	13)У Петровской  башни  Московского Кремля 18 ступенек, у Никольской  на   41 ступеньку больше, чем у Петровской  и  на 33 больше, чем у Благовещенской, а  у Боровицкой  на  26 ступенек больше,  чем  у Петровской и Благовещенской вместе. Сколько всего ступенек у этих башен?
	14) Летела стая галок. Птицы увидели берёзы и решили отдохнуть. Попробо-вали сесть по 1 на дерево – четырём не хватило деревьев. Сели по 2 на берёзу – одна берёза осталась незанятой. Сколько было и галок и берёз?

	15) В городе Санкт-Петербурге белые ночи длятся с 11 июня по 2 июля. Сколько это дней?
	16) На Северном полюсе полярная ночь длится 176 суток. Сколько это полных недель?

	17)Глухарь весной поёт  с 2 часов ночи до 11ч утра. Сколько часов поёт глухарь?
	18)Ткачиха, работая 8 дней, по 5 ч в день, выткала 10 аршин полотна. Сколько она выткет за 12 дней, работая по 6 ч в день?

	19)Марина решила все примеры за 15 ми-нут, а Юра за 8 минут. Юра решил на 28 примеров меньше. По сколько примеров решил каждый, если на каждый пример они тратили одинаковое количество времени?
	20)Для поездки в Цирк приехали 4 красных и 6 жёлтых автобусов. В них уместилось всего 200 детей. Сколько было детей в красных автобусах и сколько в жёлтых, если в каждом сидело одинаковое количество детей?

	63) 4 малыша моллюска и один большой моллюск отфильтровали 100 литров воды за день. Малыши очистили по 10 л. Сколько литров воды очистил большой моллюск?
	64) В Китае собирают урожай пшеницы несколько раз в году. За 8 лет люди собрали 21 урожай. 5 лет собирали по 3 урожая. По сколько урожаев пшеницы собирали китайцы в остальные годы?

	65) Дерево и бетон по-разному пропускают тепло. Чтобы утеплить комнату, надо поставить деревянную стенку толщиной Х см, а бетонную  - на Z см толще. Во сколько раз толще должна быть бетонная стена?
	66 ) В современном  авиалайнере может быть 2 салона на 94 места. В первом салоне 10 рядов кресел по 4 кресла в ряду, а во втором салоне в ряду по 6 кресел. Сколько рядов кресел во втором салоне?

	67) Птичка пеночка летела 3 дня по 50  км и 2 дня по 40  км. Какой путь пролетела пеночка?
	68)Олень сделал 30 прыжков по 6 м и 40 прыжков по 8 метров. Какое расстояние преодолел олень?

	69) У трёх семей ежей 21 детёныш, а у 4 семей бобров 16 детёнышей. На сколько меньше детёнышей у одной семьи бобров?
	70) За сутки кожа человека выделяет 600 г воды, а лёгкие – в 2 раза меньше. Сколько всего граммов воды выделяют кожа и лёгкие?

	71)Лягушки откладывают икринки, а папы-лягушки набирают икринки и вынашивают головастиков у себя во рту. Мама-лягушка отложила 40 икринок. 2 папы насобирали по 5 икринок, а остальные папы по 10 икринок. Сколько пап нашли по 10 икринок?
	72)В одном году на Луне было зарегистрировано 3000 лунотрясений, а в другом – на 1/5 часть меньше. Сколько всего лунотрясений было зарегистрировано за эти 2 года?



	73) Для пятимесячного моржонка в зоопарке на складе припасли 40 кг филе хека и 20 кг филе окуня. На сколько дней хватит ему этих запасов, если он съедает в день по 6 кг филе?
	74) Участок земли имеет форму прямоугольника, ширина которого12 м, а длина на 4 дм больше. Он обнесён проволокой в 3 ряда. Сколько проволоки потребовалось?

	75)За 5 журналов англичанину надо заплатить 200 фунтов. Сколько фунтов заплатит англичанин за 9 таких  же журналов?
	76)Длина картины В. Васнецова «В костюме скомороха» 5 дм, а длина на 10 см больше. Найдите периметр и площадь картины.

	77) Путь от Петербурга до Москвы поезд проходит за 8 ч. Сколько часов осталось проехать поезду, если он уже пробыл в пути ¼ часть этого времени
	78) )Основание египетской пирамиды - квадрат. Чему равен периметр основания пирамиды, если известно, что длина стороны 20 м?

	79) В России растёт 6 видов елей. Это 1/6 часть всех видов, которые растут в мире. Сколько всего существует видов елей?
	80)Половина массы сома больше четверти его массы на 1 кг. Сколько весит сом?

	81)За 3 дня 12 птенцов синицы вылетели из гнезда. В первый день вылетела ¼ часть всех птенцов, во второй день – 1/3 часть. Сколько птенцов вылетело из гнезда в третий день?
	82)Сторона квадрата 8 см. Сумма сторон прямоугольника, у которого длина стороны 12 см, равна сумме всех сторон квадрата. Чему равна длина стороны прямоугольника?

	83)Композитор Штраус написал 526 музыкальных произведений, Скрябин на 348 меньше, а Лист столько, сколько Скрябин и Штраус вместе. Сколько всего произведений написали эти композиторы?
	84)Кусок железа в 12 раз тяжелее такого же по размерам куска дерева. Что и на сколько легче: кусок железа массой 5 кг или 8 таких же по размеру кусков дерева?

	85)В созвездии Лисички можно увидеть 45 звёзд, в созвездии Кассиопеи в 2 раза больше, чем в созвездии Лисички, а в созвездии Большой Медведицы – на 10 звёзд меньше, чем в созвездиях Лисички и Кассиопеи вместе. Сколько звёзд можно увидеть в созвездии Большой медведицы?
	86) Гремучая змея ползла 2 ч со скоростью 4 км/ч. Какое расстояние проползла змея?

87)Кит проплыл 21 км за 3 часа. С какой скоростью плыл кит? 

88)Слон бежал 80 км со скоростью 40 км/ч. Сколько времени он затратил? 



	85) 26 дней после появления из личинки молодая пчела работает в улье. Первые 7 дней она чистит ячейки и ухаживает за малышами, несколько дней ухаживает за маткой, а оставшиеся 14 дней строит соты. Сколько дней молодая пчела заботится о матке?
	86) Летучие мыши перед стартом издают несколько звуковых сигналов в секунду, в полёте – на 20 больше, а с приближением к препятствию – на 30 сигналов больше, чем в полёте, что составляет 60 сигналов. Сколько звуковых сигналов в секунду издаёт летучая мышь перед стартом?

	87) Толщина земной коры под сушей 40 км, что на 34 км больше, чем под морем. Какова толщина земной коры под морем?
	88) Улитка Молния проползла 61см за 1мин20с

Соперниц у неё было на 21 больше. Сколько всего улиток участвовало в состязании?

	89) Кукушка за день съедает 400 гусениц, личинок майского жука 3/8 от гусениц, а личинок шелкунов на 450 больше, чем личинок майского жука. Сколько всего личинок и гусениц съедает за день кукушка?
	90) Участок земли имеет форму прямоугольника, ширина которого 1400см, что на 8м меньше, чем его длина. Он обнесён проволокой в 4 ряда. Сколько метров проволоки потребовалось?

	91) Сердце стрекозы делает 60 ударов в минуту, что в 6 раз чаще, чем сердце мидии. Сколько ударов в минуту делает сердце мидии?
	92) У 40 плодов женьшеня 80 семечек. У скольки плодов женьшеня 120 семечек? Сколько семечек у 200 плодов?

	93) В 50 стручках гороха 400 семян. На сколько больше семян в 30 горошинах, чем в 15?
	94) Ива живёт 100 лет, а дуб в 4 раза больше. На сколько лет меньше живёт ива, чем дуб?

	95) Леопард в погоне за добычей сделал 12 прыжков и преодолел расстояние в 56 м. первые 7 прыжков были по 3 метра. По сколько метров были остальные прыжки леопарда?
	96) За 3 дня 15 птенцов королька вылетели из гнезда. В первый день вылетело 2/5 всех птенцов, во второй 1/5 часть. Сколько птенцов вылетело из гнезда в третий день?

	97) У 40 скумбрий и 50 ротанов в спинных плавниках 720 шипов. Сколько шипов у всех скумбрий и всех ротанов отдельно?
	98) Какой участок земли имеет более длинную ограду: прямоугольный со сторонами 7и и8м или квадратный со стороной 8м? На сколько?

	99) Периметр квадратной картины Малевича «Чёрный круг» 40дм. Чему равна сторона картины?
	100) Периметр картины Куинджи «Ненастье» 16дм. Найдите длину картины, если её ширина 3дм.

	101) Куриное яйцо весит 60г. На скорлупу приходится 3/30 этого веса, на белок 6/12 этого веса, остальное-желток. Сколько весит желток?
	102) В Тихом океане 9 морей, а в Атлантическом – на 1/3 меньше. Сколько морей в Атлантическом океане?

	103) Периметр треугольных часов с равными сторонами 6дм. Чему равна сторона часов?
	104) За 2 дня человек делает 60 000 шагов. Сколько шагов он сделает за 3 дня?

	105) Ласточка за час пролетает 45км. За 10 минут она пролетела 2/9  всего пути. Сколько км пролетит ласточка за оставшееся время?
	106) Чтобы приготовить ягодную карамель, берут 16 частей жжёного сахара, 4 части ягод и 7 частей молока. Сколько граммов каждого продукта нужно взять, чтобы приготовить 54г ягодной карамели?

	107) 7 рабочих за 4 дня вырыли канаву в 168 сажен. Сколько нужно рабочих, чтобы за 5 дней вырыть канаву в 120 сажен?
	108) Длина скорпиона достигает 18см, а их предки-ракоскорпионы были в 10 раз длиннее. На сколько современные скорпионы меньше своих вымерших предков?

	109. Две медузы поплыли навстречу друг другу и встретились через 3 часа. Скорость одной медузы 50м/ч, второй 55 м/ч. Какое расстояние было между медузами первоначально?
	110. Два пешехода вышли одновременно из двух городов навстречу друг другу. Один шёл со скоростью 5км/ч, другой – 4км/ч. встретились они через 3 часа. Каково расстояние между этими городами?

	111. От двух пристаней реки Лены одновременно отошли навстречу друг другу катер и лодка. Они встретились через 5 часов. Скорость лодки 8 км/ч, а скорость катера в 4 раза больше. Найдите расстояние между пристанями.
	112. Два белых медведя одновременно поплыли навстречу друг другу с 2 льдин, расстояние между которыми 100 дм. Первый плыл со скоростью 30 дм/с, второй – со скоростью 20дм/с. Какое расстояние до встречи проплыл каждый?

	113. Крейсер «Варяг»27 января 1904 года вышел из порта Чемульпо навстречу японской эскадре. Его скорость была 500м/мин, одновременно навстречу ему двинулись японцы со скоростью 200м/мин. Через сколько минут корабли встретились, если расстояние между ними было 21 км?
	114. Две водомерки одновременно отправились навстречу друг другу с противоположных концов пруда. Одна водомерка плыла до встречи 5 мин со скоростью 48и/мин, другая преодолела половину расстояния, которое прошла первая. Найдите скорость второй водомерки, если она была в пути 3 мин.

	115. Паук вырабатывал паутину 5 мин со скоростью 180см/мин, а потом ещё 3 мин. С какой скоростью паук вырабатывал паутину последние 3 мин, если общая длина сотканной нити составила 1500см.?
	116. Грузовик выехал из Москвы в 5 часов утра и приехал в Тамбов в 6 часов вечера того же дня. Останавливался он в пути 7 раз по 15 минут и проезжал по 40 км в час. Сколько км от Москвы до Тамбова?

	117. Скорость самолёта Ил-96  850км/ч.За 2 ч 30 мин он пролетел ¼ расстояния от Москвы до Хабаровска. Найдите расстояние между этими городами.
	118. Англичанин Самингтон построил в 1788году первый в Европе пароход. Пароход прошёл 2 км за 15 минут. За сколько времени он бы прошёл 192км?

	119. Первый в мире паровоз, построенный англичанином Тривайтиком, за 2 часа прошёл 52км. После того как к нему подцепили 5 вагонов, скорость его уменьшилась на 18км/ч. Какое расстояние паровоз прошёл за 10 часов?
	120. От гнезда одновременно в противоположных направлениях полетели 2 ласточки. Скорость первой 18м/с, второй – на 2м/с меньше. Через какое время расстояние между ними будет 680м?

	121. Аист может пролететь 256км за 16 ч. Сколько км аист пролетит за сутки?
	122. За 3 часа муха пролетела 18км, а комар за 2 ч-6км. У кого из них скорость больше и во сколько раз?

	123. За 5 часов саранча пролетела 80км, а пчела за 3 ч – 60км. У кого из них скорость больше и на сколько?
	124.Расстояние между городами Туапсе и Краснодар 432км. Сколько времени потребуется машине на проезд туда и обратно, если скорость машины в одном направлении 54км/ч, а в другом на 6км/ч меньше?

	125. Автобус и мотоцикл одновременно выехали в противоположных направлениях. скорость автобуса 45км/ч, мотоцикла в 2 раза больше. Какое расстояние будет между ними через 3 часа?
	126. Уж полз от норки до пенька 40с со скоростью 4дм/с. После этого ему осталось проползти до ручья вдвое меньший путь, на который он потратил 10с. С какой скоростью полз уж от пенька до ручья?

	127) Древнеегипетский архитектор Имхотеп 5000 лет назад построил для фараона Джосера пирам-иду. Основание пирамиды было в длину 118м, а в ширину на 22м больше. Какова площадь земли, занимаемая пирамидой и какой у неё периметр?
	128) Для изготовления паруса поморского коча потребовалось 2 куска парусины шириной 10дм и длиной 20м. Сколько тонкого троса потребуется для обшивки по краю паруса, если ширина паруса 5м?

	129) Длина коробки конфет 32см, что в 2 раза больше, чем ширина. Чему равен периметр коробки?
	130) Длина картины А. Матиса «Подсолнечники в вазе» 4дм6см, а ширина на 80ммменьше. Найдите площадь и периметр картины.

	131) Площадь картины М Нестерова «Молчание» 84дм , её ширина 70см. Найдите периметр этой картины.
	132) Площадь квадратной картины А. Головина «Пейзаж Павловска» 121дм, её сторона 11дм. Найдите периметр этой картины.

	133) Площадь прямоугольной площадки для игр 72м . ЕЁ ширина 8м. Сколько шагов придётся сделать ребёнку, чтобы обойти площадку, если длина его шага 36см?
	134) Два стадиона имеют одинаковую площадь. Длина первого 180м. Он ограждён забором длиной 600м, длина второго стадиона 270м. Определите ширину второго стадиона.

	135) Ширина картины В. Васнецова «Нестор – летописец» 25см. Чему равна площадь картины, если её периметр 150см?
	136) Периметр квадратной картины Малевича «Чёрный квадрат», написанной в 1929году, 40дм. Чему равна площадь картины?

	137) В Японии хранится одна из самых маленьких книг. Её площадь 12мм . Длина этой книги 4мм. Найдите её ширину и периметр.
	138) Длина прямоугольной крыши 15м, а её периметр 46м. Сколько весит снег на крыше, если слой, покрывающий 1м , весит 14кг?

	139) На 5м  крыши требуется 9 листов шифера. Длина односкатной крыши 70м, ширина 20м. Сколько листов шифера потребуется для покрытия этой крыши?
	140) Вырыли пруд длиной 18м и шириной 6м. Потом увеличили пруд в ширину на 4м, а длину уменьшили на 2м. Как изменилась площадь пруда?

	141) Два участка прямоугольной формы имеют одинаковую площадь. Длина первого участка 35м, ширина 24м. Ширина второго участка 28м. Найдите длину второго участка.
	142) Ширина прямоугольного участка земли 8м, длина стороны квадратного участка 12м. Найдите их периметры, если известно, что площади у них равны.

	143) Периметр картины М. Чюрлёниса «Лес» 270см, длина 73см. Найдите площадь картины.
	144) Сколько квадратных плиток со стороной 2дм надо,чтобы покрыть пол длиной 9м и шириной 8м?

	145)Сколько квадратных плиток со стороной 4дм потребуется, чтобы покрыть пол длиной 32м и шириной 8м?
	146) Сколько потребуется краски для покрытия пола сарая длиной 7м и шириной 6м, если на 1м  площади расходуется 190г краски?

	147) 2500 лет назад в городе Эфесе было построено чудо света – храм богини Артемиды. Этот крупнейший храм был длиной h м. Его периметр составлял z м. Какова площадь храма?
	148) В квартире две комнаты одинаковой площади. Квадратная комната длиной m м., длина прямоугольной комнаты k м. Сколько метров плинтуса, укладываемого на пол по периметру комнат, надо приобрести?

	149) Лесник за день обходит участок леса квадратной формы длиной r км. За сколько дней он обойдёт всё своё лесничество длиной d км и шириной n км?
	150) Лесник разбил лес на участки одинаковой площади. Один участок длиной j км и шириной fкм, а второй шириной p км. Найдите длину второго участка.

	151) Мама старше своей дочери в 2 раза, а возраст бабушки равен сумме возрастов мамы и дочери. Общая сумма возрастов дочери, мамы и бабушки равна 120 годам. Сколько лет бабушке, маме и дочери?
	152) В одной бочке было в 3 раза больше бензина, чем в другой. Когда в первую налили ещё 46 л, а во вторую – 18 л, то в двух бочках стало 184 л бензина. Сколько литров бензина было в каждой бочке первоначально?

	153) В гнёздах чаек 30 яиц, у мандаринок 36 яиц. В каждом гнезде одинаковое количество яиц. Сколько всего гнёзд чаек и сколько мандаринок, если у мандаринок на 2 гнезда больше?
	154) Один наездник на чистокровном скакуне был в пути 1ч 30мин, другой – 2ч. Скакуны развивали одинаковую скорость. Второй наездник проехал на 30 км больше, чем первый. Сколько км проскакала каждая лошадь?

	155) У 4 угрей и 6 акул всего 2840 позвонков. Сколько позвонков у акулы, если у угря 116 позвонков?
	156) Из 50 кг подсолнечника получают 36 кг семечек без скорлупы. Сколько нужно подсолнечника, чтобы получить 1т 8ц очищенных семечек?

	157)Мальчик учил 5 стихотворений, прочитывая каждое по 4 раза. В первом стихотворении 149 слов, во втором 52, в третьем 30, в четвёртом 23 и в пятом 21 слово. Произносил он по 100 слов в минуту. Сколько минут мальчик учил стихи?
	158) Серу добывают тремя способами: из самородных месторождений, из серного колчедана и из отходов металлургических и нефтегазовых производств. В 1993 году добыли 54млн т серы, из них самородная сера составила 1/9 часть, 20/27 часть серы добыли из отходов. Сколько тонн серы добыли каждым способом в этом году?

	159) Участок земли квадратной формы сторона которого равна 10м, засеяли морковью. Сколько граммов семян моркови потребуется, если на каждые 10м  участка надо 12г семян?
	160) В саду собрали осенью 600кг груш и яблок. Груш собрали в 2 раза больше, чем яблок. собраннее яблоки высушили. сколько получится сухих яблок, если из 5кг свежих получается 2кг сухих?

	161) Из двух сёл, расстояние между которыми 68км, одновременно навстречу друг другу направились велосипедист и пешеход. Скорость велосипедиста 12 км/ч, а скорость пешехода 5 км/ч.Через сколько времени они встретятся?
	162) За несколько часов катер должен пройти 90 км. Через 4 часа после начала движения ему осталось пройти ещё 30 км. За сколько часов катер пройдёт оставшийся путь, если скорость его движения не изменится?

	163) На озере живут гуси и утки – всего 267птиц, причём гусей на 15 меньше, чем уток. Сколько гусей и сколько уток живёт на озере?
	164) У Вити и Маши вместе есть 288 марок, причём у Вити марок на 12 больше, чем у Маши. Сколько марок у каждого ребёнка?

	165) У Васи и Миши вместе 20 наклеек, у Миши и Саши вместе 26 наклеек, а у Васи и Саши вместе 28 наклеек. Сколько наклеек у всех трёх мальчиков вместе? Сколько наклеек у каждого мальчика?
	166) За несколько часов автобус должен проехать 400 км. Через 6 часов после начала движения ему осталось проехать 100км. Сколько часов осталось ехать автобусу, если скорость его движения не изменится?

	167) Высота параллелепипеда равна 14 дм, ши-рина на 6 дм меньше высоты, а длина на 9 дм больше ширины. Найди объём этого параллелепипеда
	168) Саша за 6 мин завинчивает 12 шурупов, а Юра за это же время – 18 таких же шурупов. У кого из них производительность больше и на сколько?

	169) Один катет прямоугольного треугольника равен 60мм, а второй катет равен 80мм. Найди площадь этого треугольника. Построй этот треугольник.
	170) Петя за 8 минут привязывает к удочкам 16 рыболовных крючков, а Юра за это же время – 24 таких же крючка. У кого из них производительность больше и на сколько?

	171) Двум бригадам озеленителей нужно выса-дить 730 кустов сирени. 1 бригада каждый час высаживает по 34 куста, а 2 бригада по 43 куста в час. Сколько кустов сирени им останется высадить после 6 часов совместной работы?
	172) Из двух  стоянок, расстояние между которыми 76км, одновременно в противоположные стороны направились снегоход и лыжник. Скорость снегохода равна 13км/ч, а скорость лыжника – 6км/ч. Какое расстояние будет между ними через 2 часа?


